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  جامعة أسیوط
  كلیة التجارة

 قسم الإحصاء والریاضة والتأمین

  بنك الأسئلة 
  ) ٢(ریاضیات الأعمال : لمادة 

 الفرقة الأولى 

  الفصل الدراسي الثاني
٢٠٢٠/٢٠٢١ 

  

     ا سنة    ٢١٩ جنيه لمدة    ١٢٠٠٠استثمر شخص مبلغبمعدل معين، فوجد الفوائـد   ٢٠١٤ يوم 
  . جنيه٨٦٤الصحيحة المستحقة 

  :ب الفوائد التجارية المستحقة لنفس المبلغ والمدة والمعدلاحس  ـ١
  . جنيه٦٨٧  )ب    . جنيه٨٧٦  )أ   
   جنيه٧٥٨  )د    . جنيه٨٧٥  )ج  
  :احسب معدل الفائدة البسيطة السنوي  ـ٢

  %١١  )ب    %١٣  )أ   
  %١٢  )د    %١٠  )ج  
       ـ    ٢٠١٢ يناير سنة    ١٣ جنيه في    ١٢٠٠٠٠اقترض شخص مبلغ  نوي  بمعدل فائدة بسيطة س

  : أبريل من نفس العام١٠، احسب في %١٢
  :أحسب المدة بالأيام  ـ٣

  . يوما٨٨  )ب    . يوما٨٩  )أ   
  . يوما١٠٨  )د    . يوما٨٣  )ج  
  :احسب الفوائد الصحيحة  ـ٤

   جنيه٦٣٤٢  )ب     جنيه٣٤٦٢  )أ   
   جنيه٢٤٦٣  )د     جنيه٤٣٦٢  )ج  
  :احسب الفوائد التجارية  ـ٥

   جنيه٥٢٠٣  )ب     جنيه٥٣٢٠  )أ   
   جنيه٣٢٣٠  )د     جنيه٣٥٢٠  )ج  
       ا في بنك القاهرة الذي يحسب فوائده المركبة بمعـدل            ٢٠٠٠٠٠أودع أحمد مبلغ٩ جنيه %

  . سنوات٤سنويا ولمدة 
  :احسب جملة المستحق له في نهاية المدة باستخدام الجداول المالية  ـ٦

   جنيه٢٣٨٢٦١,٣٢٣  )ب     جنيه٨٢٢١٦٣,٣٢٢  )أ   
   جنيه٢٢٣٨١٦,٣٢٠  )د     جنيه٢٨٢٣١٦,٣٢٢  )ج  



 ٢/١٠

  :احسب قيمة الفوائد المركبة التي حصل عليها أحمد من وراء هذا الاستثمار  ـ٧
   جنيه٦١٣٦٨,٣٢١  )ب    جنيه ٢٨٣١٦,٣٢٣  )أ   
   جنيه٨٢٣١٦,٣٢٢  )د    جنيه ١٦٢٣٨,٣٢٠  )ج  
   اقترض منير المبالغ الآتية:  
  ٢٠١٥ يناير ٥ جنيه تستحق السداد في ٦٠٠٠  ـ  
  ٢٠١٥ فبراير ٢٠ جنيه تستحق السداد في ٤٠٠٠  ـ  
  ٢٠١٥ مارس ٢٥ جنيه تستحق السداد في ٦٠٠٠  ـ  
  ، وإذا كان معـدل ٢٠١٥ مايو ٢٦ اتفق المدين مع الدائن على تأجيل دفع هذه الديون إلى     ـ  

  .سنويا% ١٠   الفائدة 
  :احسب مدة تأخير المبلغ الأول  ـ٨

  .ما يو١٤٣  )ب    . يوما١٤١  )أ   
  . يوما١٥٣  )د    . يوما١٣٥  )ج  
  :احسب مدة تأخير المبلغ الثاني  ـ٩

  . يوما٩٣  )ب    . يوما٩٠  )أ   
  . يوما٨٤  )د    . يوما٩٥  )ج  
  :احسب مدة تأخير المبلغ الثالث  ـ١٠
  . يوما٩٠  )ب    . يوما٦٣  )أ   
  . يوما٩٥  )د    . يوما٦٢  )ج  
  :احسب مجموع النمر اليومية  ـ١١
   جنيها٣٨٠٠٠٠  )ب     جنيها١٠٣٤٠٠٠  )أ   
   جنيها٣٧٢٠٠٠  )د     جنيها٢٨٢٠٠٠  )ج  
  :احسب القاسم اليومي  ـ١٢
  ٣٦٠٠  )ب    ٢٦٠٠  )أ   
  ٢٨٠٠  )د    ٣٧٠٠  )ج  
            



 ٣/١٠

  :جموع الفوائداحسب م  ـ١٣
   جنيها٢٨٧,٢  )ب     جنيها٢٧٧,٢  )أ   
   جنيها٨٢٧,٥  )د     جنيها٧٢٨,٣  )ج  
  :غ الواجب سدادهاحسب المبل  ـ١٤
   جنيها٢٣٨٧١,٣  )ب     جنيها١٢٣٨٧,٤  )أ   
   جنيها١٢٢٨٧,٢  )د     جنيها١٨٢٧٧,٦  )ج  
       شهور من الآن، وإذا كان معدل الخصم        ٨ جنيه تستحق بعد     ١٠٠٠٠كمبيالة قيمتها الاسمية 

  .سنويا% ١٢التجاري السائد في السوق 
  :احسب الخصم التجاري  ـ١٥
   جنيه٨٠٠  )ب     جنيه٦٠٠  )أ   
   جنيه٧٠٠  )د     جنيه٥٠٠  )ج  
  :احسب القيمة الحالية التجارية  ـ١٦
   جنيها٩٤٠٠  )ب     جنيها٦٤٠٠  )أ   
   جنيها٩٢٠٠  )د     جنيها٤٥٠٠  )ج  
     واتفق على السداد في أخـر أكتـوبر         ١/٣/٢٠١٧ جنيه يوم    ٨٠٠٠اقترض شخص مبلغ ،

  .سنويا% ١٢ بمعدل فائدة ٢٠١٧
  : الواجب سداده إلى الدائناحسب المبلغ  ـ١٧
   جنيه٦٤٨٠  )ب     جنيه٨٦٤٠  )أ   
   جنيه٤٨٦٠  )د     جنيه٥٦٣٠  )ج  
  :احسب مجموع الفوائد المستحقة  ـ١٨
   جنيه٦٤٠  )ب     جنيه٣٨٠  )أ   
   جنيه٦٧٥  )د     جنيه٨٣٠  )ج  
       ١٢ بمعـدل فائـدة بـسيطة    ١٩٩٩ يناير سنة  ٧ جنيه في    ٥٠٠٠٠اقترض شخص مبلغ %

  :احسب مايو من نفس العام ١٨ريخ سنويا، وبتا
  :احسب المدة بالأيام  ـ١٩
   يوما١٣٠  )ب     يوما١٢٦  )أ   
   يوما١٣١  )د     يوما١٢٩  )ج  



 ٤/١٠

  :احسب الفائدة الصحيحة  ـ٢٠
   جنيه١٥٢٣,٤٢  )ب     جنيه٢١٥٣,٤٢  )أ   
   جنيه٢٣٥١,٤٣  )د     جنيه٥٣٢١,٤٣  )ج  
   وليد توفيق مدين بالمبالغ الآتية:  
  . شهور٤ جنيه تستحق السداد بعد ٣٠٠٠  ـ  
  . شهور٨ جنيه تستحق السداد بعد ٦٠٠٠  ـ  
  . شهور٩ جنيه تستحق السداد بعد ١٢٠٠  ـ  
 شهور من الآن، مع احتساب      ٥اتفق المدين مع الدائن على سداد هذه الديون مرة واحدة بعد              

عدل خصم على المبالغ    سنوياً، واحتساب م  % ١٢فائدة على المبالغ التي يتأخر سدادها بواقع        
  .سنويا% ١٠التي تسدد قبل ميعادها بواقع 

  :احسب جملة الدين الأول  ـ٢١
   جنيها٣٢٣٠  )ب     جنيها٣٣٣٠  )أ   
   جنيها٢٣٣٠  )د     جنيها٣٠٣٠  )ج  
  :احسب القيمة الحالية للدين الثاني  ـ٢٢
   جنيها٥٥٥٠  )ب     جنيها٨٥٠٥  )أ   
  يها جن٥٨٥٠  )د     جنيها٥٥٨٠  )ج  
  :احسب القيمة الحالية للدين الثالث  ـ٢٣
   جنيها١١٠٦  )ب     جنيها١١٦٠  )أ   
   جنيها١٦١٠  )د     جنيها٦١١٠  )ج  
  :احسب مقدار ما يجب دفعه  ـ٢٤
   جنيها١٠٠٤٠  )ب     جنيها١٠٤٠٠  )أ   
   جنيها٤١١٠٠  )د     جنيها٤٠٠١٠  )ج  
          شهور بمعـدل    ٣يح لكمبيالة تستحق بعد     إذا كان الفرق بين الخصم التجاري والخصم الصح 

  .جنيه ٨,٧٣٨هو مبلغ % ١٢= معدل خصم = فائدة 
  :احسب الخصم التجاري  ـ٢٥
  . جنيها تقريبا٤٠٠  )ب     جنيها تقريبا٣٠٠  )أ   
  . جنيها تقريبا٢٢٥  )د     جنيها تقريبا٢٠٠  )ج  



 ٥/١٠

  :احسب الخصم الصحيح  ـ٢٦
   جنيها١٩٢,٦٦٢  )ب     جنيها١٢٩,٢٦٢  )أ   
   جنيها٩١٠,١٦٢  )د     جنيها٢٩١,٢٦٢  )ج  
  :احسب القيمة الحالية التجارية  ـ٢٧
   جنيها٩٧٠٠  )ب     جنيها٧٩٠٠  )أ   
   جنيها٥٣٠٠  )د     جنيها٨٦٠٠  )ج  
  :احسب القيمة الحالية الصحيحة  ـ٢٨
   جنيها٨٧٠٩,٧٣٨  )ب     جنيها٩٨٠٧,٧٣٨  )أ   
   جنيها٩٧٠٨,٧٣٨  )د     جنيها٩٧٠٨,٨٣٧  )ج  
         جنيـه  ١٢٠٠٠ كمبيالة قيمتها الاسمية ٢٠١٥ سبتمبر ٢٣خصم تاجر في بنك المهندس يوم 

% ١٥,٣٥، وقد بلغ معدل الخصم الإجمالي الذي حققه البنك          ٢٠١٥ ديسمبر   ٣٠تستحق يوم   
، ومصروفات  )واحد ونصف في الألف   % (٠١,٥سنويا، فإذا علمت أن البنك يحسب عمولة        

 جنيه للورقة، كما يضيف مهلة سداد ثلاثـة      ٢,٥بحد أدنى   )  في الألف  واحد% (٠١تحصيل  
  .أيام

  :احسب قيمة الخصم الإجمالي  ـ٢٩
   جنيه٥٠١,٤٣٣  )ب     جنيه٦٠٢,٤٣٤  )أ   
   جنيه٣٠٢,٤٣٤  )د     جنيه٧٠٣,٤٧٣  )ج  
  :احسب قيمة الخصم التجاري  ـ٣٠
   جنيه٣٣٠,٣٣٣  )ب     جنيه٤٧١,٤٣٣  )أ   
   جنيه٤٨١,٤٣٤  )د     جنيه٧٤١,٤٣٤  )ج  
  :احسب معدل الخصم الذي يستخدمه البنك  ـ٣١
  سنويا% ١٤  )ب    سنويا% ١٣  )أ   
  سنويا% ٣٥  )د    سنويا% ٢٠  )ج  
             ا، ولمدة   % ١٠إذا كانت الفائدة لمبلغ ما استثمر بمعدل فائدة بسيطةـا، هـي     ٩٠سنوييوم 

  . جنيه٢٨,٨
  :احسب الفائدة التجارية  ـ٣٢
   جنيه٢٤,٣  )ب    ه جني٢٥,٥  )أ   
   جنيه٢٨,٤  )د     جنيه٢٩,٢  )ج  



 ٦/١٠

  :احسب أصل المبلغ المستثمر  ـ٣٣
  جنيه١١٦٨  )ب    جنيه  ٢١٦٧  )أ   
   جنيه٣٢٦٧  )د    جنيه  ٤١٩٧  )ج  
        بخصم الأوراق التجارية التالية لدى ٢٠١٥ فبراير ١٥إذا قامت شركة الأضواء الحديثة يوم 

  :بنك الإسكندرية
  ٢٠١٥ مايو ٢٨ جنيه كمبيالة تستحق في ٤٠٠٠  ـ  
  ٢٠١٥ يونيو ٢٠ جنيه كمبيالة تستحق في ٦٠٠٠  ـ  
  ٢٠١٥ يوليو ٥ جنيه كمبيالة تستحق في ٣٠٠٠  ـ  
  .سنويا% ١٦ـ وإذا كان معدل الخصم المستخدم هو     
  :احسب مدة الكمبيالة الأولى  ـ٣٤
   يوم١٠٣  )ب     يوم١٠٦  )أ   
   يوم١٠٢  )د     يوم١٠٨  )ج  
  :احسب مجموع الخصم التجاري  ـ٣٥
   جنيه٦٠٤,٤٣٣  )ب    جنيه٧٠١,٣٣٣  )أ   
   جنيه٥٣٢,٣٤٤  )د     جنيه٨٠٢,٣٤٣  )ج  
  :احسب صافي ما تحصل عليه شركة الأضواء الحديثة  ـ٣٦
   جنيه١٦٢٨٩,٦٧٦  )ب      جنيه١٨٢٣٢,٣٣٦  )أ   
   جنيه١٢٢٩٨,٦٦٧  )د     جنيه١٣٢٨٩,٣٣٠  )ج  
      لخصم كمبيالة في بنـك مـصر قيمتهـا الاسـمية            ٢٠١٥ أكتوبر   ٢٠م  تقدم أحد التجار يو 

  :، فإذا علمت أن شروط البنك، هي٢٠١٦ مارس ٣جنيه تستحق يوم ١٤٠٠٠
  .سنويا% ١٢خصم تجاري بمعدل   ـ  
  ).واحد في الألف% (٠١عمولة بنسبة   ـ  
  . جنيه للورقة٥، وبحد أدنى )نصف في الألف%) ٠½(مصاريف تحصيل   ـ  
  .لة سداد يومينمه  ـ  
  :احسب مدة الخصم  ـ٣٧
   يوما١٤٥  )ب     يوما١٣٧  )أ   
   يوما١٣٨  )د     يوما١٨٣  )ج  



 ٧/١٠

  :احسب الخصم التجاري  ـ٣٨
   جنيها٩٣٦,٣٤٣  )ب     جنيها٦٣٩,٣٣٣  )أ   
   جنيها٦٩٣,٣٣٣  )د     جنيها٣٦٩,٣٣٤  )ج  
  :احسب عمولة التحصيل  ـ٣٩
   جنيها١٦  )ب     جنيها١٥  )أ   
   جنيها١٧  )د     جنيها١٤  )ج  
  :احسب مصاريف التحصيل  ـ٤٠
   جنيهات٧  )ب     جنيهات٨  )أ   
   جنيهات٥  )د     جنيهات٩  )ج  
  :احسب إجمالي الخصم  ـ٤١
   جنيها١٦٦,٣٣٣  )ب     جنيها٦٦١,٣٣٣  )أ   
   جنيها٦٦٠,٣٣٣  )د     جنيها٦١٦,٣٤٣  )ج  
  :احسب صافي ما يتسلمه العميل من البنك  ـ٤٢
   جنيها١٩٣٣٣,٦٧٦  )ب     جنيها٩٣٣١,٦٦٧   )أ  
   جنيها١٣٣٣٩,٦٦٧  )د     جنيها١٩٣٣١,٦٦٦  )ج  
  :احسب معدل الخصم الإجمالي  ـ٤٣
  سنويا% ١٣,٧٥  )ب    سنويا% ١٢,٧٥  )أ   
  سنويا% ٢٦,٥٠  )د    سنويا% ١٢,٥٧  )ج  
         ١٢٠ستثمر لمدة  جنيه ا٢٠٠٠٠إذا كان الفرق بين الفائدتين التجارية والصحيحة لمبلغ قدره 

  . جنيه١٥يوما هو 
  :اوجد الفائدة التجارية  ـ٤٤
   جنيه١٢٣٠  )ب     جنيه١١٩٥  )أ   
   جنيه١٠٩٥  )د     جنيه١٣٢٠  )ج  
  :اوجد الفائدة الصحيحة  ـ٤٥
   جنيه١١٤٠  )ب     جنيه١٠٨٠  )أ   
   جنيه١١٤٥  )د     جنيه١١٨٥  )ج  



 ٨/١٠

  :اوجد معدل الاستثمار بمعلومية الفائدة التجارية  ـ٤٦
  %١٦,٤  )ب    %١٥,٣  )أ   
  %١٣,٢  )د    %١٢,٤  )ج  
          ا خلال عام      ٢٠٠شخص يودع في دفتر توفير مبلغأحسب جملة المبالغ   . ٢٠٠٠ جنيه شهري

  :سنويا وذلك% ١٠ إذا علمت أن معدل الفائدة البسيطة ٢٠٠٠المودعة في نهاية عام 
  :إذا تم الإيداع أول كل شهر  ـ٤٧
   جنيه٢٣٢٠  )ب     جنيه٢٥٣٠  )أ   
   جنيه٥٣٣٠  )د     جنيه٣٥٢٠  )ج  
  :إذا تم الإيداع آخر كل شهر  ـ٤٨
   جنيه٢٥١٠  )ب     جنيه٥١٢٠  )أ   
   جنيه١٠٢٥  )د     جنيه١١٢٥  )ج  
    ا% ١٠ شهور ليستثمر بمعدل فائدة بسيطة ٣ جنيه لمدة ٢٥٠٠أودع تاجر مبلغسنوي.  
  :احسب جملة المستحق له في نهاية المدة  ـ٤٩
   جنيها٢٥٦٢,٥  )ب     جنيها٢٦٢٥,٥  )أ   
   جنيها٥٢٦٢,٤  )د     جنيها٦٢٢٥,٤  )ج  
           جنيه لدى بنك    ١٠٠٠٠ شهور وقيمتها الاسمية     ٨أراد محسن أن يخصم كمبيالة تستحق بعد 

  .سنويا% ١٦مصر، وإذا كان معدل الفائدة الذي يستخدمه البنك هو 
  :احسب القيمة الحالية الصحيحة  ـ٥٠
   جنيها٣٦٩٠,١٤٣  )ب    يها جن٩٠٣٦,١٤١  )أ   
   جنيها٩٠٦٣,١٤٤  )د     جنيها٦٣٩٠,٢٠٤  )ج  
  :احسب الخصم الصحيح  ـ٥١
   جنيها٣٩٦,٨٥٩  )ب     جنيها٦٩٣,٩٥٨  )أ   
   جنيها٩٣٦,٩٥٨  )د     جنيها٩٦٣,٨٥٩  )ج  
    ٢٠١٤تاجر مدين بالديون الآتية في أول يناير سنة:  



 ٩/١٠

  . سنوات٥  جنيه  تستحق بعد ٩٠٠٠  ـ  
  . سنوات٧ جنيه تستحق بعد ١٠٠٠٠  ـ  
  . سنوات٨ جنيه تستحق بعد ١٢٠٠٠  ـ  
 جنيـه نقـدا وتحريـر    ٥٠٠٠ اتفق مع الدائن على سداد مبلـغ   ٢٠١٥وفي أول يناير سنة       

 سنوات، فـإذا كانـت القيمـة        ١٠كمبيالتين بالباقي، تستحق الأولى بعد سنتين، والثانية بعد         
  .لقيمة الاسمية للكمبيالة الثانيةالاسمية للكمبيالة الأولى نصف ا

 )%١٢(احسب القيمة الاسمية للكمبيالة الثانية إذا تمت عملية التسوية بمعدل فائدة مركبة    ـ٥٢
  :سنويا

  جنيه١٥٥٦٢,٩٠٢  )ب    جنيه ٦٣٥٥١,٢٢٣  )أ   
   جنيه٧٧٨١,٥٤١  )د    جنيه ٧٩٧١٩,٨٠٤  )ج  
%) ١٢( عملية التسوية بمعدل خصم مركب احسب القيمة الاسمية للكمبيالة الأولى إذا تمت  ـ٥٣

  :سنويا
   جنيه١٤٩٣٩,٧٥١  )ب     جنيه٤٧٦٩,٨٥٧  )أ   
   جنيه١٤٩٩٣,٧٥١  )د     جنيه٧٤٦٩,٨٧٥  )ج  
       ا تستحق في نهاية      ٥٠٠٠شخص مدين بمبلغا بـأن معـدل      ٦ سنوات و  ٧ جنيهشهور، علم 

  .سنويا بدفع مرتين في السنة% ١٠الفائدة المركبة الاسمي 
  :احسب الخصم المركب لهذا الدين بدلالة الجملة مستخدما الجداول المالية  ـ٥٤
   جنيه٣٤٣٠,٣٢٠  )ب     جنيه٩٤٣٠,٩٥١  )أ   
   جنيه٥٩٤٢,٢٣٠  )د     جنيه٢٥٩٤,٩١٥  )ج  
       ا تستحق في نهاية      ١٠٠٠٠شخص مدين بمبلغا بأن معـدل الفائـدة        ١٠ جنيهسنوات، علم 

  . مرة واحدة في السنةسنويا، والفائدة تضاف% ١٢المركبة 
  :احسب الخصم المركب لهذا الدين بدلالة القيمة الحالية مستخدما الجداول المالية  ـ٥٥
   جنيه٨٧٦٠,٢٨٦  )ب     جنيه٨٦٠٧,٢٦٤  )أ   
   جنيه٦٧٨٠,٢٦٨  )د     جنيه٧٦٨٠,٢٦٨  )ج  



 ١٠/١٠

           ٤ة   سنوات بمعدل فائدة مركب    ١٠ جنيه لمدة    ١٠٠إذا كان هناك دفعة عادية سنوية مبلغها %
  .سنويا

  :احسب القيمة الحالية لهذه الدفعة مستخدما الجداول المالية  ـ٥٦
   جنيها٨١٣,٠٥  )ب     جنيها١٨١,١٤  )أ   
   جنيها٨١١,٠٩  )د     جنيها١١٨,٠٨  )ج  
          ا ومدتها ١٠٠٠إذا كان هناك دفعة فورية قيمتهاسـنوات  ٥ سنوات، ومؤجلة لمدة ١٠ جنيه 

  %.٤بمعدل فائدة مركبة سنوي 
  :احسب القيمة الحالية لهذه الدفعة مستخدما الجداول المالية  ـ٥٧
   جنيه٣٣٩٦,٤٠  )ب     جنيه٦٩٣٣,٢٠  )أ   
   جنيه٦٣٩٣,٠٤  )د     جنيه٩٦٣٣,٠٢  )ج  
        ١٨ جنيه من بنك مصر الذي يحسب فوائـده بمعـدل            ٤٠٠٠٠اقترض عادل منير مبلغ %

  .نوات س٧ شهور لمدة ٤سنويا، على أن تضاف الفوائد كل 
  :احسب المعدل الحقيقي غير السنوي  ـ٥٨
  %٦  )ب    %٢  )أ   
  %٥  )د    %٣  )ج  
  :احسب المدة بالفترات التابعة للمعدل  ـ٥٩
   فترات٧  )ب     فترة٢٢  )أ   
   فترات٣  )د     فترة٢١  )ج  
  :احسب المستحق عليه في نهاية المدة  ـ٦٠
   جنيه١٧٥٩٢٨,٥٤٥  )ب     جنيه١٥٧٩٢٨,٥٤٤  )أ   
   جنيه١٧٥٩٨٢,٥٤٤  )د     جنيه١٥٧٩٨٢,٥٤٥  )ج  
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